

## Реновация. На чужом несчастье счастья не построишь!



В 2017 году был принят закон «О реновации» — так в спальный район Москвы Выхино-Жулебино, разделенный МКАД, пришла реновация. Основной удар беспощадного строительства принимает на себя Выхино, а Жулебино останется пожинать плоды в виде транспортного коллапса и постоянно увеличиваю-

щейся нагрузки на социальные объекты.

Публичные слушания 19 ноября 2019 года прошли с многочисленными нарушениями. Фактически на них были вынесены лишь отдельные материалы проекта.

«Жители ряда микрорайонов были намеренно введены в за-

блуждение: при презентации и на визуализациях в проектах планировки присутствовали физкультурно-оздоровительный комплекс и культурно-досуговый центр, расположенные в стилобате, но в пояснительной записке к проекту они не были указаны», — сообщает Елена, жительница дома 15/22 по ул. Ташкентская.

Москвичи уже не верят обещаниям властей, все прекрасно помнят невыполненные ими обещания предоставления просторных квартир, домов в 6-14 этажей, отсутствия точечной застройки, того, что здания выше 20 этажей будут составлять не более 1/3 от количества возводимых.

19 мая 2020 года жители были шокированы проектами, вынесенными на утверждение в Правительство Москвы: они не имеют ничего общего с тем, что люди видели на публичных слушаниях. «Увеличена высота зданий, исчезли физкультурно-оздоровительный комплекс и культурно-досуговый центр. «В вынесенных на утверждение проектах вообще не учтено ни одно замечание или пожелание жителей», — говорит Ирина, жительница дома 28/7 по Ферганской улице.

Граждане выступают категорически против строительства

домов вне зоны сносимых пятиэтажек, в благоустроенных дворах сохраняемой застройки. Они начали проводить во дворах народные сходы. Создали общественную организацию МОО «Совет жителей Выхино». Организовали встречу с администрацией МО Выхино-Жулебино. При помощи депутата Мосгордумы Леонида Зюганова встретились с представителями Москомархитектуры.

Чиновники и проектировщики, как умелые фокусники, объединяют микрорайоны, чтобы впихнуть как можно больше «человейников» и щедро раздают обещания, которые не собираются выполнять. При

этом совершенно не учитывается мнение жителей сохраняемой застройки, в которой проживает в разы больше людей, чем новосёлов. «На чужом несчастье счастья не построишь» гласит народная мудрость. Жители не сносимых домов 136, 137 и 138 кварталов Выхино, как и многие жители пятиэтажек, вошедших в программу реновации, резко возражают против этих чудовищных проектов, которые приведут к увеличению численности населения кварталов и лишат их комфортной среды обитания.

(ИСТОЧНИК:  
<https://msk.kprf.ru/2020/07/24/142878/>)



## В Щукино жители борются с Курчатовским институтом за сквер

В московском районе Щукино нарастает активная борьба жителей за сквер возле бывшего Курчатовского Дома Культуры, который нынешнее руководство НИЦ «Курчатовский институт» в последние годы преобразовало в «Дом учёных им. Академика Александрова» и закрыло для жителей, лишив их доступа в здание и прилегающий сквер. Дом Культуры на улице Рогова — исторически сложившееся место притяжения жителей всех ближайших районов, признанный объект Культурного наследия. В Советские годы, в 90-х и 2000-х в нем располагались уникальные досуговые и спортивные направления, детские кружки и секции. Вокруг здания силами жителей района были высажены клумбы и деревья — полноценная парковая территория абсолютного комфорта. Здесь ежедневно гуляли взрослые и дети. Перед зданием ежегодно проводились различные мероприятия.

Однако со сменой лиц, определяющих политику Курчатовского института, являющегося балансодержателем здания и прилегающего сквера, сменилась и политика учреждения по отношению к жителям. В 2016 году Дом Культуры был преобразован в «Дом Учёных им. Академика Александрова», а все детские секции в здании были распущены. С лета 2019 года на территории прилегающего сквера развернулось комплексное благоустройство территории, существенным образом преобразовавшее ее облик. Были переоборудованы спортивные площадки, возведены различные арт-объекты, перед зданием установлен потрясающих размеров экран, но что самое

главное — по всему периметру территории появился высокий забор с острыми колючками, преграждающий доступ в сквер и к зданию простым людям.

Поскольку благоустройство проводилось за счет бюджетных средств города, а представители власти успокаивали людей, объясняя, что как только работы закончатся, ворота сквера будут открыты для жителей, у многих поначалу сохранилась надежда на лучшее. Однако по окончании благоустройства осенью 2019 года территорию никто так и не открыл.

Поначалу о росте недовольства среди населения можно было судить лишь по личным разговорам, гневным комментариям в интернете и одиночным обращениям в различные органы власти.

Сегодня же, спустя год, оно начало переходить в активное действие. При поддержке коммунистов из Ворошиловского местного отделения КПРФ местные жи-

тели объединились в инициативную группу и начали сбор подписей под коллективным обращением в Мэрию Москвы, органы районной власти и Курчатовский институт. В своем обращении они требуют устраниить незаконные ограничения свободного доступа граждан к объекту культурного наследия, а также пояснить, на каком основании доступ был закрыт. Сбор подписей продолжается уже вторую неделю, к активной деятельности подключается все большее число неравнодушных жителей. Проблемой уже заинтересовались на федеральном и московском уровне, Курчатовский институт тем временем продолжает хранить молчание...

В среду, 29 июля, на встречу с жителями района Щукино, которые обеспокоены ситуацией, сложившейся вокруг Курчатовского Дома Культуры (сейчас официальное название — Дом ученых им.

академика Александрова), приехали депутат Госдумы Денис Парфенов, депутат Мосгордумы Дмитрий Локтев и глава Совета депутатов муниципального округа Щукино Андрей Гребенник. Встреча состоялась на детской площадке между домами 3, 5 и 7 к. 2 на улице Рогова.

По сведениям из Совета Депутатов МО «Щукино», благоустройство проводилось силами ГБУ «Жилищник района Щукино» за счет бюджетных средств. В управе же сообщили, что благоустройством занималось некое ООО «Крост-Д». Жителей успокаивали, что закрытие территории — дело временное, однако, как это часто бывает в современной России, все временное становится постоянным. Благоустройство давно уже не ведется, а доступ для жителей в сквер до сих пор закрыт, хотя за ограждением расположены непонятно для кого установленные скамейки, спортивные площадки, аллеи и комфортная парковая территория. «Людей возмущает, что им не дают отдыхать в этом сквере. Здание ДК является объектом культурного наследия и не является частной территорией. Москвичи требуют, чтобы власти объяснили им, на каком основании им ограничили свободный доступ на земельный участок по адресу ул. Рогова, д. 1. Они обратились ко мне с просьбой разобраться в сложившейся ситуации. Буду помогать им в этом вопросе. Мне и самому непонятно, с какой стати власти повели себя таким странным образом — будем разбираться и добиваться возвращения ДК в общественную доступность», — подчеркнул Денис Парфенов.

